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VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 22 APRILE 2023

L’Assemblea Nazionale Ordinaria si è riunita a seguito di regolare convocazione effettuata in conformità con quanto previsto dallo Statuto il giorno 22/04/2023 alle ore 9.30 in seconda convocazione in modalità di videoconferenza attraverso la piattaforma ZOOM con regia operativa presso la sede concessa da UNITRE TORINO corso Govone 116 angolo corso Trento per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno

1) SALUTO DEL PRESIDENTE NAZIONALE; 

2) INTERVENTI DEI DELEGATI; 

3) APPROVAZIONE DEL RENDICONTO ECONOMICO/FINANZIARIO PER CASSA 01/08/2022 – 31/12/2022 

4) PROCLAMAZIONE DEI RISULTATI E CHIUSURA DELL’ASSEMBLEA 
La votazione si è svolta in modalità telematica dalle ore 10.00 alle ore 11.30

Il Presidente informa che per questa assemblea si sono accreditate 78 sedi per un totale di 158 delegati di cui 154 abilitati al voto e procede con il primo punto all’Ordine del giorno.

1) SALUTO DEL PRESIDENTE NAZIONALE; 
Il Presidente porta i suoi saluti e passa la parola a Lucia Cellino in rappresentanza di Unitre Torino (il Presidente Ingignoli che è impegnato in un congresso medico a Roma) che ospita l’assemblea. Il Presidente Rovera riprende la parola e ringrazia i partecipanti in presenza e online, i delegati, i presidenti e i consiglieri nazionali, i volontari e la segreteria che concorrono alla gestione dell’Assemblea e rivolge un ringraziamento particolare alla nuova Presidente dell’Unitre di San Nicandro Garganico, Rosa Ricciotti, che è venuta a Torino per farsi conoscere e assistere ai lavori. Il Presidente ricorda il percorso che ha portato a questa assemblea che ha all’OdG l’approvazione di un bilancio di soli 5 mesi, dall’1/08 al 31/12/2022, per ottemperare a quanto stabilito nel nuovo Statuto che prevede per la Rete associativa Unitre un bilancio che fa riferimento all’anno solare, cioè dal 1 gennaio al 31 dicembre. Ricorda inoltre che l’approvazione del Regolamento, inserita in un primo tempo nell’OdG di questa assemblea è stato rinviato a data da destinarsi, con comunicazione apposita, in quanto Unitre è stata informata dal Terzo Settore che sono in arrivo dal Ministero ulteriori indirizzi e normative riguardanti le reti associative a cui saremo tenuti ad uniformarci. Il Presidente prosegue relazionando su quanto portato avanti da Unitre e dal Consiglio Nazionale in questi ultimi mesi e in particolare parla della costituzione di Commissioni di lavoro, Regolamento, Bandi (sempre più fondamentale) ed Eventi. Quest’ultima si sta occupando di organizzare la presenza al Salone del libro di Torino in cui si terrà il 19/05 alle ore 12.00 la presentazione del Premio Casalini presso lo stand del Comune e di pianificare il Festival Nazionale dei Cori che, se tutto va bene, si terrà in autunno presso la prestigiosa sede della Reggia di Venaria Reale.
Il Presidente passa la parola alla Tesoriera che ringrazia per la precisione e dedizione. La Tesoriera legge la sua relazione di cui hanno ricevuto copia tutti gi aventi diritto al voto, comprese le Sedi Locali e i Consiglieri Nazionali (allegata al verbale) e rinnova la sua disponibilità ad aiutare le sedi locali in difficoltà ad ottemperare agli adempimenti burocratici. Il Presidente ringrazia la Tesoriera sempre molto precisa nella presentazione delle cifre e prima di passare la parola alla Dott.ssa Maura Buratto, in qualità di organo monocratico di controllo, la ringrazia per il buon lavoro e ricorda che dalle ore 10,00 sarà possibile votare. La Dott.ssa Buratto informa che il suo ruolo diventerà con l’iscrizione al RUNTS più importante dal punto di vista statutario.   Le norme del Terzo Settore prevedono agli articoli 30 e 31 le competenze dell’Organo di Controllo e del Revisore dei conti: per legge Unitre Nazionale non ha necessità di un organo di controllo e infatti l’Organo di controllo di Unitre Nazionale ha carattere volontario (senza retribuzione). Invita pertanto a riflettere nel prossimo futuro su questo aspetto in quanto sia il RUNTS che il Terzo Settore consigliano di remunerare l’Organo di controllo per garantire indipendenza e autonomia dello stesso. La Dott.ssa Buratto informa che ha svolto l’attività di vigilanza prevista dall’art.30, ma che, pur controllando entrate ed uscite, non ha svolto in senso stretto l’attività di revisore perché non necessaria a termini di legge. Dalla sua vigilanza l’attività di Unitre Nazionale è sempre stata conforme allo Statuto e alla normativa del Terzo Settore. Inoltre ricorda che Unitre Nazionale, non avendo un bilancio superiore a 220.000 Euro, può redigere soltanto un rendiconto per cassa, modalità che per sua natura comporta squilibri in quanto registra solo entrate e uscite. Per far meglio comprendere ai non esperti riporta l’esempio del finanziamento di circa 70.000 Euro incassato a dicembre 2022 da Unitre Nazionale che sovvenziona spese a partire da agosto 2022 fino a dicembre 2023. Consiglia quindi di abituarsi a disallineamenti di bilancio. 
2) INTERVENTI DEI DELEGATI 

Il Presidente terminato l’intervento della Dott.ssa Buratto dà la parola all’unico delegato che si è prenotato entro i termini previsti, il Signor Lissi dell’Unitre di Meda che evidenzia quanto riportato a pagina 4 della Relazione della Tesoriera e pone all’attenzione dell’Assemblea la sua impressione che lo squilibrio che si evince sia destinato a replicarsi all’infinito ed esprime preoccupazione per la dismissione del fondo di 50.00 Euro che rappresentava il “tesoretto” di Unitre. Chiede pertanto al Presidente Rovera quale strategia intenda mettere in atto per evitare problemi di questo genere. Risponde la Tesoriera facendo riferimento a quanto scritto nella sua relazione ricordando che la dismissione è stata fatta per necessità contabile, ma probabilmente sarebbe stato opportuno farla prima perché tale fondo non era più remunerativo da qualche tempo. Inoltre rassicura dicendo che è intenzione di Unitre Nazionale di risparmiare il più possibile e ricostruire interamente il tesoretto (ne è stata utilizzata peraltro solo una parte). Per fare questo però è necessario che le sedi paghino la quota dovuta per ogni iscritto e lo facciano per tempo e non debba più succedere quanto accaduto con i fondi arrivati con il Bando Ristori: si è dovuto bloccare l’invio dei fondi  ad alcune sedi  in attesa che le stesse sedi versassero le quote arretrate e in alcuni casi che versassero almeno le quote relative al Direttivo (una vergogna che non si deve più ripetere). 
Il Presidente interviene per dire che sarà necessario ristabilire buone relazioni di collaborazione con tutte le sedi e di partecipazione alla rete. Ricorda a questo proposito che le sedi dovranno deliberare l’adesione alla Rete associativa e che in questi mesi si è persa qualche sede, ma che molte sono nate o stanno nascendo soprattutto nel sud Italia.
3) APPROVAZIONE DEL RENDICONTO ECONOMICO/FINANZIARIO PER CASSA 01/08/2022 – 31/12/2022 
il Presidente richiama per la votazione

Le operazioni di voto sono iniziate alle 10.00 e per consentire a tutti coloro che hanno avuto problemi vengono prorogate fino alle 12,00.

Molte sono state le telefonate per le richieste di aiuto e molta attività di sostegno alla votazione ai delegati. Si ringraziano pubblicamente i volontari e lo staff di Segreteria. 

POLYAS comunica l’esito del voto e viene data comunicazione a tutti, in presenza e on line


Per il quesito:

APPROVO IL RENDICONTO ECONOMICO DELL’UNITRE NAZIONALE RELATIVO A 1/08/2022 – 31/12/2022 COME PREDISPOSTO DAL CONSIGLIO NAZIONALE IN DATA 7 APRILE 2023 

AVENTI DIRITTO AL VOTO 154
VOTANTI 114
SCHEDE BIANCHE nessuna
FAVOREVOLI  95

C0NTRARI
15
ASTENUTI 4
Il Presidente informa che ha votato il 74,2% degli aventi diritto e che il Rendiconto viene approvato con l’84% dei voti favorevoli (95 su 114), esprime soddisfazione per l’esito della votazione e ringrazia i presenti, in presenza ed online.
Il Presidente passa la parola alla Segretaria Berzano per la lettura del Verbale. A seguire Il Presidente mette in votazione l’approvazione del Verbale. 

I delegati presenti approvano all’unanimità. In chat nessun delegato scrive di essere contrario: il verbale è approvato. 

Si allega al verbale la documentazione di Polyas relativa alla votazione del rendiconto e i documenti forniti per l’Assemblea. 

Il Presidente chiude l’assemblea alle ore 12,24

Firmano il verbale in originale 
la Commissione elettorale Paola Berzano e Carla Pessano 

Il Presidente Piercarlo Rovera e la Segretaria Paola Berzano
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